

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования
Моисеевой Светланы Николаевны на тему
«Совладающее поведение матерей, имеющих детей с
интеллектуальными нарушениями», представленного на соискание
ученой степени кандидата психологических наук по специальности
19.00.05 – социальная психология**

На защиту вынесены положения, которые достаточно подробно раскрыты в содержании автореферата. В теоретической части работы автор обстоятельно исследует выявленную проблему, анализирует имеющиеся теоретические представления и подходы отечественной и зарубежной психологии к изучению совладающего с трудностями поведения, четко выстраивает теоретическую направленность работы для организации работы собственного эмпирического исследования.

В эмпирической части работы С. Н. Моисеева излагает результаты исследования особенностей и последствий психологического стресса для матерей в ситуации наличия у ребенка умственной отсталости.

Текст автореферата позволяет судить о наличии у соискателя достаточного уровня научной квалификации и его вовлеченности в процесс исследования, а также целенаправленной тренинговой работы по реконструкции отношений в диаде «мать – ребенок с интеллектуальным нарушением», которая способствует укреплению у матерей продуктивных способов совладания с трудностями.

Теоретические выводы достаточно обоснованы и убедительны. Программа эмпирического исследования последовательно решает сформулированные задачи и доказывает выдвинутые гипотезы. Методы математической статистики применены корректно и соответствуют современным требованиям обработки эмпирического материала данных.

Представленная работа вносит вклад в систему психологического сопровождения родителей, имеющих детей с интеллектуальными

нарушениями.

Полученные автором результаты изложены в 13 публикациях, 4 из которых опубликованы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

Исследование Моисеевой Светланы Николаевны является самостоятельной, завершенной работой, соответствующей требованиям ВАК.

Автореферат диссертации С. Н. Моисеевой на тему «Совладающее поведение матерей, имеющих детей с интеллектуальными нарушениями» свидетельствует о том, что диссертация соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, а его автор – Моисеева Светлана Николаевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Канд. пед. наук,

доцент кафедры психологии и социальной педагогики

ФГБОУ ВО «Чувашский государственный

педагогический университет им. И. Я. Яковлева»  Е.Г. Шубникова

Подпись



ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева»

Заверяю « 5 »  2014

Нач. общ. отдела





Сведения о составителе отзыва:

Ф.И.О.: Шубникова Екатерина Геннадьевна

Ученая степень: канд. пед. наук

Должность и место работы: доцент кафедры психологии и социальной педагогики
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

Адрес: 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 38

Телефон: 89022884960

e-mail: ivsuf@rambler.ru